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Problema 2. Există numere ı̂ntregi impare a, b, c astfel ca

(a + b)2 + (a + c)2 = (b + c)2 ?

Soluţie: Răspunsul este negativ.
Presupunând că numerele impare a, b, c satisfac egalitatea din enunţ, ar exista nu-
mere ı̂ntregi x, y, z astfel ı̂ncât a = 2x + 1, b = 2y + 1, c = 2z + 1 şi (a + b)2 +
(a + c)2 = (b + c)2. Înlocuind a = 2x + 1, b = 2y + 1, c = 2z + 1 ı̂n ultima
relaţie, ar rezulta că (2x + 2y + 2)2 + (2x + 2z + 2)2 = (2y + 2z + 2)2, adică
4(x+y+1)2 +4(x+z+1)2 = 4(y+z+1)2. Împărţind cu 4 şi desfăcând parantezele,
ajungem la 2x2 +y2 + z2 + 2xy+ 2xz+ 4x+ 2y+ 2z+ 2 = y2 + z2 + 2yz+ 2y+ 2z+ 1,
adică la 2(x2 + xy + xz + 2x + 1) = 2yz + 1. Dar numărul din membrul stâng este
par, ı̂n vreme ce numărul din membrul drept este impar, deci această egalitate nu
poate avea loc. Am ajuns astfel la o contradicţie. Aşadar, nu există numere impare
a, b, c care să satisfacă relaţia dată.

Remarcă: Există numere a, b, c (nu toate impare) astfel ı̂ncât (a + b)2 + (a + c)2 =
(b + c)2. Într-adevăr, putem alege, de pildă, a = 1, b = 2, c = 3, caz ı̂n care relaţia
din enunţ devine celebra 32 + 42 = 52. (Alt exemplu: a = 2, b = 3, c = 10.)
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